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ностичних і лікувальних маніпуляціях під контролем рентгенівського випромінювання разом з рентгенологами 
беруть участь хірурги, анестезіологи, травматологи, реаніматологи і середній медичний персонал. Обстеження 
медичних працівників, які використовують у своїй діяльності лазерні установки, показало серед них високий 
відсоток осіб з функціональними розладами нервової і серцево-судинної систем. Дані офтальмологічних об-
стежень також свідчать про певні розлади органу зору: помутніння кришталика, дистрофія сітківки, деструкція 
склоподібного тіла. У медичного персоналу, що довго контактує з лазерами, виявляються неспецифічні реакції: 
порушення діяльності регуляторних механізмів. При цьому лазерне випромінювання виступає як своєрідний 
чинник ризику, що впливає на розвиток і перебіг вегетативно-судинної патології. Найчастіше фізичні чинники 
зустрічаються у комбінації один з одним або з чинниками інших груп: з вимушеним положенням і перенапру-
женням окремих органів і систем; з хімічними, біологічними і психогенними чинниками. Біологічні і психогенні 
чинники професійної шкідливості у медичного персоналу різного профілю хоч і менш різноманітні, зате ва-
гоміші і значущі, оскільки їх дія наступає значно швидше і виявляється більш виражено. Під час роботи мед-
персонал контактує із збудниками інфекційних і паразитарних захворювань, що підвищує ризик інфікування. 
У групі ризику знаходяться акушери-гінекологи, хірурги, операційні та маніпуляційні медсестри, стоматологи, 
працівники лабораторії, які мають безпосередній контакт з кров’ю пацієнтів. Критичність загроз для медичних 
працівників в аспекті дотримання вимог з техніки безпеки зумовлена не тільки військовою агресією рф, а також 
наслідками пандемії COVID-19. Також традиційними є проблеми внутрішньолікарняних інфекцій, травматизм, 
алергізація. Спектр небезпек негативного впливу на медичний персонал постійно розширюється. Однією з 
особливостей їх професійної діяльності є робота позмінно (добові і нічні чергування), яка несе додаткове пси-
хоемоційне і фізичне навантаження, виснажуючи адаптаційні можливості організму. У результаті з'являються 
відхилення у функціонуванні нервової, серцево-судинної систем, травного тракту. 

Висновки (conclusions): Враховуючи ситуацію з позицій ризикоорієнтованого підходу, то необхідно не 
лише вміти визначати критерії ризиків, але й використовувати ці дані для прийняття подальших управлінських 
рішень щодо їх мінімізації. Роботодавці повинні проводити оцінку ризиків для своїх працівників та вживати усіх 
необхідних заходів для зниження їх ймовірності виникнення. З цією метою необхідно проводити атестацію умов 
праці та визначення категорії важкості праці медичних працівників; забезпечувати належний контроль за дотри-
манням вимог безпеки при роботі з обладнанням; проводити постійний контроль за вмістом у повітрі робочої 
зони хімічних та біологічних речовин, аероіонізації повітря, не допускаючи перевищення гранично допустимих 
концентрацій; забезпечувати медичних працівників ефективними засобами індивідуального захисту, створювати 
раціональні умови праці та відпочинку з метою захисту та збереження їх здоров’я та працездатності. 

Ключові слова: медичний персонал, шкідливі виробничі фактори, професійні захворювання.

СИСТЕМА МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ ПАЦІЄНТАМ 
ДЛЯ ПОКРАЩЕННЯ ЗДОРОВ’Я ЛЮДЕЙ 

Кузьміна І.Ю.
Кафедра загальної та клінічної патофізіології.ім. Д.О.Альперна                                                              
(зав.кафедрою, професор Мирошниченко М.Ю.)
Харківський національний медичний університет, м.Харків, Україна.

Вступ (introduction): Забезпечення якості надання медичної допомоги - це обслуговування яке з ефектив-
ністю істотно покращає перебіг багатьох захворювань і задовольняє потреби до вимог найвищого рівня. 

В Україні якість медичної допомоги водночас застосовує ефективних методів лікування, та впливає на здо-
ров’я людей. 

Критерієм діяльності системи охорони здоров’я – є поліпшення якості медичної допомоги в Україні, яке 
зазначено Наказом МОЗ України від 28.09.2012 №752 «Про порядок контролю якості медичної допомоги», де 
визначені його організаційні структури. 

Мета (aim): визначити роль пацієнтів у забезпеченні безпеки надання медичної допомоги та розробити 
сучасні підходи до організації контролю медичної освіти в закладах охорони здоров’я. 
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Матеріали і методи (materials and methods): Основні матеріали, стосовно критеріям у політичному й 
соціально-економічному перетворенні України до Європейського Союзу, вимагають наукового обґрунтування 
і удосконалення якістю медичної допомоги, що зумовлюється необхідністю новітніх технологій у зростанні 
потреб пацієнтів у якісній медичній допомозі. 

 Визначені методи цільового опитування пацієнтів використовувався для вивчення думки лікувально-
профілактичної тактики надання медичної допомоги в установах системі охорони здоров’я.

Результати (results): Найбільш актуальними проблемами забезпечення якості в організації процесу ліку-
вання відповідає концепція системного управління. Це передбачає планомірну ефективність діяльності медич-
них закладів, які належать до політичної, ідеологічної або економічної орієнтації системи охорони здоров’я. 

 У сучасних економічних умовах забезпечення високої якості медичної допомоги та належних кінцевих ре-
зультатів діяльності окремих лікарів, підрозділів і лікувально-профілактичних закладів у цілому. Якість охоро-
ни здоров’я обумовлює те, що пацієнти отримують високий рівень надання кваліфікованої медичної допомоги, 
що має при ефективній взаємодії лікаря та пацієнта

Їх діяльність впливає на стан здоров’я населення та підтверджує відповідність та ефективність використан-
ня матеріально-технічних ресурсів медичної науки і технології.

З метою підвищення рівня якості надання медичної допомоги можна використовувати диференційоване 
оцінювання, медичного персоналу. . Використання методів визначення показників якості лікувальних закладів 
дасть змогу усунути недоліки у медичному забезпеченні людей

В Україні існують значні перетворення, які спрямовані на поліпшення якості медичного обслуговування. 
Медичне забезпечення ґрунтуються на впровадженні державної системи закладів охорони здоров’я допомоги 
дорослому i дитячому населенню України та їх розвитку у застосуванні сучасних технологій, які сприяють на-
уково-методичному забезпеченню якості медичної допомоги. 

Висновки (conclusions): Результати проведеного дослідження підтверджують напрямки розвитку системи 
охорони здоров’я, яка сприяє необхідності зміцнення медико-санітарної допомоги, забезпеченню якості медич-
них послуг. 

Отримані результати дозволяють рекомендувати застосування в медичних закладах охорони, процесів до-
помоги заохочення персоналу до безперервного навчання фахових спеціальностей для підвищення якості ме-
дичного обслуговування. Запровадження такої системи навчання сприятимете підвищенню якості медичної до-
помоги та буде характеризусати ефективність економічного, своєчасного та доступного процесу щодо охорони 
здоров’я людини .

Ключові слова: медична допомога, організація медичної освіти, лікувальні заклади, якість охорони здо-
ров’я. 

БЕЗПЕЧНИЙ ПІДХІД В ДІАГНОСТИЦІ АДЕНОМІОЗУ 
У ЖІНОК РЕПРОДУКТИВНОГО ВІКУ

Курочка В.В., Сусак К.І., Брюхань С.О.
Науковий керівник: к.мед.н., асистент Курочка В.В.
Кафедра акушерства і гінекології № 3
Завідувач кафедри: д.мед.н., професор, заслужений діяч науки і техніки України Бенюк В.О. 
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна

Актуальність: Своєчасна діагностика та лікування аденоміозу є однією з актуальних проблем сучасної 
гінекології та має важливе значення в онкопрофілактиці. Висока частота рецидивів внутрішньоматкової пато-
логії, можливість їх злоякісної трансформації вимагають удосконалення діагностики даної патології. В тепе-
рішній час є можливість візуальної оцінки патології матки за допомогою сучасних ендоскопічних методів, що 
є перспективним напрямком гінекології.
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